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Az 1986-90 közötti időszakra szóló tervtörvény szerint 
a népgazdaság korszrűsítését és hatékonyságának javí
tását a központi gazdaságfejlesztési programokkal is 
alá kell támasztani. Ilyen programok készültek többek 
közt 
- az elektronika társadalmi-gazdasági alkalmazására 

és terjesztésére, 
- az elektronikai alkatrészek és részegységek gyártá

sának fejlesztésére. 
A programok megvalósítását szolgáló fejlesztések

hez a vállalati saját erő kiegészítéseként kedvezményes 
lejáratú beruházási hitelt, állami támogatást, állami 
alapjuttatást, illetve költségvetési juttatást kaphatnak a 
pályázók. De az elektronikai alkatrészgyártás pályázati 
feltételéinek megfelelő beruházások felhalmozási adó-
és vámkedvezményt is élveztek. Három egyéb, úgyne
vezett takarékossági programra eredetileg öt évre 
összesen 11 milliárd forint támogatást irányoztak elő 
(jórészt közvetlen állami támogatás és nem kamatked
vezmény formájában), amiből végül is mintegy 4,5 mil
liárd lesz, beleszámítva az 1988-ra áthúzódó támogatá
sokat is. A központi támogatás megvonása tehát jelen
tősen kíméli az állami kasszát, miközben megszünteté
se a normatív vállalati szabályozást erősíti. 

Változatlanul tovább élnek az elektronikai progra
mok, sőt ezzel kapcsolatban a kormány szilárd elhatá
rozását tükrözi a szándék, hogy még nehéz költségve
tési helyzetben is mindenképpen biztosítja e két prog
ram tervezett támogatási összegeit. 

A VII. ötéves terv időszakában az államkassza a 
tervszámok szerint 17-20 milliárd forintot fordít az 
elektronika társadalmi-gazdasági elterjesztésére. 

Az Országos Tervhivatal azonban ma már szíveseb
ben beszél 10 milliárdos támogatási tervről, holott ille
tékes fórum hivatalosan nem csökkentette a támoga
tás összegét. És valójában az első háromévi felhaszná
lás teszi ki ezt a támogatási összeget. Bármelyik szá
mot nézzük is, ez a laegnagyobb támogatási hátterű 
program, de az összeg nagyságának értékeléséhez tud
ni kell, hogy az elektronikai kutatások és oktatás-fej
lesztése, valamint az államigazgatás számítástechnikai 
korszerűsítése mellett ide tartozik a távközlés is. Más 
megközelítésben pedig még azzal lehet minősíteni a 
támogatásra szánt összegek nagyságát, és ezáltal vár-
hatú orientációs hatásukat, hogy ezek túlnyomó részt 
nem szabadon megpályázható pénz, illetve kedvez
mény, mivel ide számították azokat a költségvtési szer
vek egyébként is megkapnának az ilyen jellegű, a 
programtól függetlenül is folyó fejlesztéseikhez. Ami 
valós kedvezmény a vállalatok részére, az ez évben 
négy formában vehető igénybe: gyorsított leírás alkal
mazása, vámkedvezmény a robotok és az elektronikai 
termékek behozatalához, a szocialista importból szár

mazó számítógépek ártámogatása és négy gépipari 
szakágazatban lehetőség van a meglévő berendezések 
pótlólagos automatizálásának adómentes forrásából 
(költségéből) történő finanszírozására. Ezek a támo
gatási módok egy-egy fejlesztési területen hathatós 
ösztönzést jelenthetnek, de széles körben nem alkal
masak a kutatásfejlesztés és a termelő beruházások 
között szakadék áthidalására. 

Az elektronikai program feladataira felhasznált ál
lami támogatások (millió forint) 

Fejlesztési feladaok "1986 1987 1988. évi 
előirányzat 

Távközlés 1367 1700 1650 
Államigazgatási 
számítástechnika 451 406 376 
Oktatás 80 108 188 
Központi elektronizálás! 
K+F (OKKFT G 1) 273 575 750 
Vállalati beruházások 300 700 700 

Összesen 2471 349 3664 

(Figyelő, 1988. március 24.) 

A japán Hitachi gyár 1990 elejére 0,3 mikrométer 
mintázatifinomságu 64 Mbit tárkapacításu DRAM in
tegrált áramkört készül forgalomba hozni. 

A cég jelenleg hagyományos fotolitográfiai eljárás
sal 1 Mbit tárkapacításu Ram-okat gyárt, 1,5 um-es 
mintázatfinomsággal, és ezt a technológiát továbbfej
lesztve, 1,6 Mbit-es eszközöket tervez gyártani. A 64 
Mbit-es észközök készítésére azonban már röntgensu
garas vagy más speciális fényforrást kell használni. A 
64 Mbit kapacitású eszközt többrétegű 3 dimenziós 
struktúraként tervezik megvalósítani. 

(OMIKK Mikroelektronikai Gyorstájékoztató - In-
tergrated Circuits Internacional, 1988. febr.) 

A Forst and Suliivan amerikai piackutató intézet 
"Az USA képfeldolgozó rendszerek piaca" című elő
rejelzése szerint a teljes 1986. évi 470,4 MSD piac 
1987-re 532,2 MUSD, 1992-re pedig 1 Mrd USD-ra 
növekszik (1986-os dollárban). Az adatok csak keres
kedelmi piacra érvényesek, a katonai és fogyasztói pia
cot kizárva - és csak a képfeldolgozáshoz szükséges 
szoftver - és hardvervásárlásokat vették figyelembe. 
Az alakalmazásspecifikus termékeket, valamint az 
USA piacán kívüli eladásokat ugyancsak kirekesztet
ték. 

(Electro Optics, 1987. okt.- OMIKK Mikroelektro
nikai Gyorstájékoztató, 1988/4.) 
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